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önérzetes nép vagyunk. Jogunk is 
van hozzá. A történelem a klasszikus 
világ óta nem mutat fel oly nemzetet, 
mely a magyarhoz hasonlóan szolgálta 
volna az embert emberré tevő két esz­
mét : a tiszta hitet és a szabadságot.

Nem sovinizmus, túl lengésben szen­
vedő nemzet és hazaszeretet íratja le e 
szavakat. Nem!

Századokon át volt a magyar védő­
bástyája nyugat hitének, Mohamed iste­
nének haragja századokon át rajtunk 
nyert kielégítést, hogy szomszédaink ez­
alatt nyugton haladhassanak a Krisztusi 
azelid tan jelölte ember boldogító utakon 
szomszédaink hálás viszonzásul ellenünk 
irányiták a mi szenvedésünk árán nyert 
haladásuknak fegyverét, mint szolgákat 
akarták látni azokat, kiknek erkölcsi 
fensége szembeötlőbbé tette az ő hit­
ványságukat, a leggaládabbul tagadásba 
vett jogát nemzeti létünk­
nek vévtengerrel kelle nem egyszer visz- 
szaszereznünk s rajtunk megtört Mohamed 
istenének haragja, a reánk uszított tel* 
hellen vérebeket visszaüztük csúf fajza- 
tukhoz mindannyiszor, ezredéves törté­
nelmünk egy szót nem ismer s ez a 
gyávaság: van jogunk a nemzeti ön­
érzetre/

Országunk területe nagy. Nagy és 
bőven termő. Hazugság minden oly be­
széd, mely Magyarország gyöngeségét 
földjének kicsinységéből, népének sze­
génységét e föld terméketlentégéből, ma­
gyarázza ki. Országunk nagy és képes 
arra, hogy népét ne nyomorban tartsa.

Kultúránk van. Az utat, mit a többi 
nemzetek a művelődés terén, nyugodtan 
lefolyt századok hosszú során át tettek 
meg, nekünk ugyanannyi évtized alatt 
kellett megtennünk, merész vállalkozá­
sunk nem maradt sikertelen, az elért 
eredményt ma büszkén mutathatjuk bár­
kinek s az eddigi siker biztos záloga a 
tovább haladásnak.

Történelmi múlt, országunk nagy 
területének s a modern kultúrának bir­
tokában jogunk van követelni, hogy 
Európa ismerjen bennünket 1

Pár nappal előbb a magyar sajtót 
egy .érdekes adoma" járta be.

Egy magyar fiú, az «adoma» sze­
rint, legközelebb nagy feltűnést keltett 
valami angolorszégi társaságban, a miért 
a pecsenyét nem az öt ujjávai szedte 
ki a tálbó., hanem a többiekhez hason­
lóan villával nyúlt hozzá,

Lehet, hogy e z az adoma koholt, 
lehet, hogy a lapok csak olvasóik szóra­
koztatására gondolták ki, de bizonysa 
belőle annyi, hogy a külföldi fogalom 
rólunk nagyjában hasonló ez adoma

rajzához, és hogy elszomorító, miszerint 
akad magyar lap, mely az ilyen "ado­
mákat. mulatta tóul tálalja fel olvasói­
nak. Ne botránkozzék meg rajta, de 
inkább hallgassa el, semhogy pojácza 
ruhában nevettesse ki azt, mi lelett 
sírni volna nagyobb okunk : nemzeti 
szégyenünket, hogy hiában történelmi. 
múltúnk, hiában annyi vértöl áztatott 
nagy hazánk, hiában az oly lázasan 
megteremtett modern kultúránk, mi még 
a külföld tudomása szerint most is nye­
reg alatt sütjük eledelünket, — a ló­
pecsenyét.

Az átkot, mely Ausztriának s véle 
egyetemben többi szomszédainknak ha­
szonleső irigységében reánk nehezedik, 
magunk tesszük teljessé.

Tények harsogják mindennap füleink­
be, hogyan burkolnak bennünket ázsiai 
leplünkbe s mint tüntetnek fel barbár nép­
ségnek, nem kell nagy ész a belátására, / 
hogy az érdekeltek zt nem mulateág- 
ságból cselekszik, de cselekszik mert 
szükségük van egy eldugott, en talpára 
állani nem tudó, zsíros provincziára 9 
mert gálád munkájukat siker koronázza 
még mi hahotáxunk rajta legelőbb.

Gőggé vált bennünk a nemzoti ön­
érzet s csak gúnyos pillantásra érdeme­
sítjük a kést, melyet ellenünk villogtat­
nak, de mert testünket nem hasogatják 
vele, szükségtelennek tartjuk észre ven-

Az udvariasságról.
liDibiecien eredeti tárcsája.

Irta : J. G. Kohl.
Fordította M. BÍRÓ IRÉN.

A kelletne* társalgásnak épp oly fontos 
föltétele az udvariasság, mint a vidámság. — 
Nem is képzelhetjük ezek 
nélkül, — mert a* udvariasság éppen oly 
kellemes mint a vidámság. «La prémiére 
régle de la conversation est d’y observer les 
oii de la politesse., mondja egy frauczia iró 
XIV-ik Lajos korából.

Es már kétezer év előtt irta Cicero:
• sit termo lenis, minimeque perttnax, inait in 
•o lepos.» (A társalgásban légy szelíd, nyájas 
és engedékeny, ne pedig önfejű és makacs.) 
Szeretetreméltóság és kellem uralkodjék a 
tAtialgáflbao.

Az udvariasság szükségesebb, mint ax 
éles és szikrázó szellem. Az élez lüzijáték, 
mely másokat elvakit és gyakran éget ii. A 
finom elmét nem minden ember érti meg. 
Inkább csodálatot, mint rokonszenvet kelt, 
nem ritkán irigységet és féltékenységet. Sokan 
a nagy szellemek megnyilatkozásától csaknem 
megijednek.

Az udvariasság nem ilyen.eMindenkihez 
ven szava. Mindenkivel megelégedve latszik 
lenni, innen van, hogy mindenkit mintegy 
megnyugtat. Senki sem féltékeny reá, mert 
föllépése nem kihívó, sőt szerény. Az udva- 
jinsság oly sok tiszteletet látszik irántnok

tanúsítani 1 És a ki tisztel bennünket, ahox 
vonzód unk.

A ki ellenben elhanyagolja az udvarias­
ságot, az nem látszik bennünket valami nagy­
ra becsülni. Ez által sértve vagyunk és ezt 
semmiféle élez vagy elmésség által nem hoz­
hatja helyre. Hogy ne csak némileg nyerjük 
meg mások tetszését, a társalgásban és mo­
dorban az udvarissságoak azon szabályait 
kell megfigyelnünk, melyek azon témakörök­
ben, melyekben épp megfordulunk, irányadók, 
Mert némely módját az udvariasságnak bizo­
nyos körökben és os táyokban nem ia értik, 
vagy éppen resszra magyarázzak. Van, az 
udvariasságnak egészen finom módja és van 
ismét egy bizonyos fajtája, melyet, he szabad 
e kifejezéssel élnem, durva eloaékeoységnek 
nevezhetünk. A többségnek némely dolog ka­
viár. Az olyan embert, ki egy udvaronca vagy 
diplomata finomságával és modorával bír, pa­
rasztok félreértik és medvék közt menüét 
áltál akarpi tetszést nyerni, hiába való fá-
red"*Egy alkalommal egyik fővárosba* fé­
nyes összejövetelben vettem réisl. Egy angol 
ült melleltem.Tiszteletreméltó, kissé nyers mo­
dorú tengeréezkapitány volt, ki egész;életében 
többet foglalkozott kátránynyal, viharral és 
hullámokkal, mint az udvarhoz tartozó egyé­
nekkel : némileg zavartan és hallgatagon néz 
te a díszes vendégkoszoru nyüzsgését. Egy 
nagyon kikent, vasalt, rendjelekkel megrakott 
udvaroncz, fehér ketyüeen, mosolyogva lépett 
be a terembe, mély hajlongások közt közele­
dett a ház úrnőjéhez, s úgy vele, mint a ko

Lapunk mai száma. 10 oldal*’» terjed.

rülte álló vendégekkel szemben, nem fogyott 
ki a bókokból. Ez egészen közelünkben tör­
tént, úgy hogy ezt az en angolom jól megfi­
gyelhette és hallhatta. Csodálkozva nézte a 
tuludvarias embert, kinek ajkairól mint a méz 
folytak a bókok, és mennél jobban udvarolt 
annál inkább bámulta az én tengerészem; ar- 
cza nem csak ellenszenvet; hanem irtózatot 
fejezett ki. Végre felállóit és feszesen hozzám 
hajolva » következő kérdéseket súgta fülembe: 
Ki ez ? Mit müvei ez ember ? Mit akar ezzel 
elérni ? Gyanús volt előtte ez a neki szokat­
lan nyilvánulsz az udvariasságnak.

Igyekeitem őt megnyugtatni és megér­
tetni vele, hogy e mosolygó, föltűnően előzé­
keny ur egyáltalán nem alacsony jellemű, ha­
nem ellenkezőleg nagyon tiszteletreméltó, ki­
fogástalan és becsületes. Biztosan tedtam.hogy 
nagyon vagyonos, nincs rászorulva senkire és 
eszeágábsn sem lebet, hogy valakinek a zse­
bére spekuláljon. Modora a mi körünkben 
szokatlan ; ez csak amolyan felületesség, 
ragyogó arsnypor, mely semmi befolyással 
sincs jellemére. így az angol kissé megnyu­
godott. Mikor ezt észrevettem, felakarván vi­
dítani — azt indítványoztam, hogy eredjünk 
beszédbe az én sima földiemnél és azt is bozii 
tettem, hogy vele igen kellemes és tanulságos 
társalgást léhát folytatni. De erre nem volt 
rávehető.

Társalgásunkban az udvariasságnak asoa 
módját fejtsük ki, melyet azok as emberek, 
kikkel beszélünk, megértenek.
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ni, hogy a kenyerünket szeldcsik elö­
lünk. Gyáva lelkiimsi-retünk megnyugta­
tására hangoztatjuk országunk földjének 
terméketlenségét s nagyúri gőggel nézünk 
a rablásra, melvlyel e föld kincset ide­
genbe hordják.

Jót nevetünk az idegenek tudatlan­
ságán, mely bennünket még most is 
nyers hússal tápláltál és nem vesszük 
észre elleneinknek gúnyos vigyorgását, 
melylyel szárnitgatják a dús Kánaánnak
végkimerülését.

A gyávaság, melylyel a monarkhia 
külpolitikáját Bécsnek átengedjük, a vét­
kes nemtörődömség, melyet a nemzeti­
ségek államellenes mozgalmaival szem­
ben tanúsítunk, az álkos könynyelmüség 
melylyel gazdasági berendezésünket ide­
gen érdekeket véve tekintetbe, elhanya­
goljuk, mind, mind kivillog abból az 

érdekes“ adomából, mely azzal a ma­
gyar fiúval történt meg közelebbről, ott
az idegenben. .

Borosa Lajos.

Debreczen, márczius 31.
A radnai mandátum A közjegyzővé 

kinevezett Beles J. lemondása következtében 
megüresedett radnai mandátum Ügye csütörtö­
kön dőlt el. A vala-ztás már délb-n befejező­
dött. úgy hogy Dr. Nemes, a ki 94 szavaza­
tot kapott, vi-szalépvén, dr. Vancsó Gyula 
704 szavazattal megvá aszlatott, illetőleg egy­
hangúlag kikiált atolt. A mmdatumot már át-
Vetle A Lukács László lemondásáról ter­
jeszteti hírekre vonatkozólag hivatalosan 
kijelentik, hogy a hírekből semmi sem igaz.

A király személye körüli miniszter.
Mint félhivatalos Budapesti tudóutó a legille 
tékesebb helyről érteiül, a hivatalos lap mai 
száma közölni fogja Széchenyi Gyula 
grófpak eddig kir. főajtónalló mesternek ő 
felsége szemelye körüli miniszterré való ki­
nevezését.

A képviselőház Igazságügyi bizott­
sága legnap délben ülé t tarlóit S z i 1 á- 
o v i D elnöklete aMt. A bizottság tárgya­
lás alá "vélte az 1886. XXIX, az 1889. XXXV111 
é^-az 1892. XXIX. tcikkek módosításáról és 
kiegészi'éséról szóló (javaslatot, amelyet 
G y ő r v Elek, P o 1 ó n y i G. és Plósz 
miniszter hozzászólásai után érdemi ges mó­
dosít s nélkül elfogadott. Előadó Mohay S. 
volt.

A kolozsvári kir. főügyészségnek a fel­
hatalmazás megadását javasolja.

G á r d u s Juon marostordamegyei 
lakos képv. ház-sérlési ügyében a büntető 
eljárás megindítására. Előadó ebben az ügy­
ben is Mohay S.

Tárgya’ás alá kerül végre az irodalmi, 
mü'észe'i es fényképészeti müvekre vonalkozó 
szerzői jogok kölcsönös védalme végett a né­
met birodalommal 1899 deczember 30-án 
Berlinben kötött egyezmény beczikkelyezósé- 
röl szóló törvéuyjavasla1.

NeumanÁrroin ismertetése s 
Polónyi, Plósz miniszter, G y ó ry 
Elek, Mohay» Szilágyi elnök hozzászó­
lása után ezt a javaslatot is elfogadta a bi­
zottság. _____

A képviselőház ülése.
Csütörtökön — Maré. 29. — az ülést 

P e r c z e I D. elnök nyitotta meg s a jkv 
hitelesítése után bemutatta F ü I ö p Béla, 
lippai kerületben megválasztott képviselő meg­
bízó levelét, a mit az állandó ig. biz.-nak ad­
tak ki. Majd Neményi Ambrus terjesztette be 
a pénaügyi bizottság jelentéséi az 1900. évi 
állami költségvetésről szóló (javaslatról, minek 
tárgyalását, az elnök javaslata szerint, a hétfői 
ülés napirendjére tűzték ki. Ezután

HegedüsS kér. miniszter nyújtotta 
be a Nagy-Kikinda-nagybeeskzreki és szeged- 
karlovai h. érd. vasutak gyérítéséről szóló 
engedély-okiratot s ezt a közi. bizottsághoz
tették ki. .. .

Most következett a mentelmi ügyekben 
való döntés. K a b o s F. előadó a mentelmi 
bizottság határozatait illetve javaslatait egyen­
ként ismertetve, minden vita nélkül kiadták : a 
kihágással vádolt Somsich Andort, gon­
datlanságból elkove ett testi sér és ügyben 
V a r o s s y Gyulát, — párviada'ért vádolt 
P u I s z k y Ágostot és Szentiványi 
Árpádot. Eilenden Bariba Miklóst a Lin- 
der-féle ügyben, bár a bizottság javaslata a 
kiadás érd-kében szólt és Molnár Béla is ezt 
kivanta, mivel Linder Bartha cikkét magára 
nézve sértőnek találta s a sértést Bartha mint 
hírlapíró követte el: mindazonáltal a Ház nem 
függesztette fel Bartha Miklós mentelmi jogát; 
d egy másod!< ügyben, habár P-chler a bi­
zottsági javaslattal szemben indokolia is, hogy 
Birthat azért, mert Miklósi j. lelkész egy 
gyűlésen tett nyilatkozatát magára nézve sér­
tőnek tartotta, nem kell kiadni, mivel a 
gyűlésen az elnök illetékes a sértés megalla- 
pitasärs és az elégtételadásra — mégis a Ház 
a b zottság javallatához képest kiadta.

Ezután a kérvények tizenketiedik sorjegy­
zékének tárgyalására tért a Ház, a melynek 
előadója B e I d i László volt.

Folszólalás történt Hevesvarmegye fól- 
iratanál, a mely azt kéri, hogy hozzák be a 
községenkint való szavazasd A bizottság azt 
javasolta, hogy adjak ki a belügyminiszternek. 
Kossuth Ferencz indítványt nyújtott be 
hogy a föliratot ajánlja a Ház a belügymi- 
nisz'er jóakaró figyelmébe. Ebhez csatlakozott 
B u z á t h Ferenez is. Széli Kaimén 
kormáoyelnök kijelentette, hogy a kérdés ér­
deméről már nyilatkozott a kúriai bíráskodás 
törvényének és a kö tségvelésnek lärgyaläsa 
alatt. Arra kérte a Házat, hogy most ne fog- 
la jón állást ebben a fon'os kérdésben. Nem 
vo na helyes, ha ezt a do got a választás 
ügyeinek nagy komplexumából kiszakítva tár­
gyalnak. Majd lesz alkalma a Háznak is, a 
belügyminiszternek is a községenkinti szavazás 
kérdésével foglalkozni, hogy ha a választási 
reform napirenden lesz.

Madarász Józ-ef: A választások 
fölötti bíráskodás még nincs megkísérelve, de 
azérl az előadóval szemben azt állítja, hogy 
a mi rósz volt : a megfizetés, a megvesztegetés 
vesz-dye továbbra is fönnáll, sőt talán foko­
zódik. Ez a törvényhozás, mely magában hor­
dozza megszületése perczetől kezdve a köz- 
erkölcstelenseg mételyét, nem tud jó törvényt 
hozni.

Ezért ezt a kérdést hagyjuk a jövő or­
szággyűlésre, mely külömb lesz s e kölcsi 
alappal bir. Nincs tehat kifogása az ellen, bogy 
Hevesmegye kérvénye minden utasít As nélkül 
adissék ki a belügyminiszternek. Rész ről, a 
ki egyedül áll azon az ahpon, melyet az 1874 
ben meg megalakult függetlenségi párt köve­
telt, szükségesnek tartotta ezeket elmondani.

Elnök feltéve a kérdést, a báz Kossuth 
elieninditványának mellőzésével a bizottság 
javaslatát fogadta el, vagyis minden utasítás 
nélkül adta ki a belügyminiszternek Heves­
megye kérvényét.

Apálinka-ivást korlá­
tozó kérvények tárgyalásánál P á d e r 
Rezső szórta villámait a liberalizmus és al­
koholizmus ellen s a végén kegyes szemfor- 
gatással oda lyukad ki, hogy a pénzügyi kor­
mány lehetőleg adjon minden szövetkezetnek, 
melyek jórészt papi kezesben vagy felügyelet 
ala't vannak, — üalméresi engedélyt. Lukács 
László pénzügyminiszter pompásán sikerült 
válaszában elsőben kellőképen kioktat a a szent 
üzérkedni szándékozókat a szövetkezetek ne­
mesebb feladatairól, majd hatalmas kaczagás 
közt jelentette ki, hogy nem tud külömbséget 
tenni a kérasztényileg mérsékelten fogyasztott 
és másképen fogyasztott päiicka közt, épen 
ezért nem is szándékozik a szövetkezeteknek 
külön engedélyeket adni az egyházi pálinka- 
mérésre.

Akvótafelemelés ellen fel- 
terjesztett kérvényeknél ismét K o s u t b

Ferencz szolalt fel melegen a kérvények mel­
lett s végül indítványozta, hogy a Ház a köz­
ségek Irént való elismerésének kifejezése mái- 
lett mondja ki, hogy egyetért a kérvényező 
községekkel. Széli miniszterelnök ezt ellenző 
felszólalása következtében azonban a kérvénye­
ket egyszerűen kiadni határozta a többség a 
kvótabizottságnak.

Tegnap nem volt s a legközelebbi ülés 
csak hétfőn lesz, a mikor a kö tségvetési tör­
vényjavaslatot tárgyalják.

Az ülést mar 11 óra 45 pereskor be-
végezték.

KÜLFÖLD.
Az olasz obetrukezió Az olasz kamara 

márcz. 20-iki ülése tíz órakor nyih meg. A 
szélsőba'oldali képviselők már előbb foglalták 
el helyüket, A mikor az elnök, a jobboldali 
képviselők és a miniszterek belép ek, a szélsú- 
balolda! azt kiáltotta az elnök felé : Ki vele l 
Abczug I Közben papirgolyókit is dobáltak az 
elnök felé. A kveszlorok odamentek a zajoogó 
képviselőkhöz és esidtgat ák őket. Minthogy 
azonban a lárma tovább tartott, az elnök föl. 
tet'e kalapját s fölfüggesztette az ülést. A 
képviselők távoztak a nélkül, hogy újabb 
incidens fordult volna elő.

A háború.
A harcz színhelyén most Transzválban 

és Oránzsban, de ti világon mindenült is jóba- 
rátná, még az e lenségnél is, ez a bir van 
előtérben : Joubert a burok fővezére, eg- 
fóbb reményük, az angolok réme, a matabalei 
győző s a jelen háború búr sikereinek is hely 
es népének ismerete s ezekre alapított térve- 
zete által — legnagyobb tényezője — meg­
halt, nem a hadfiak előtt kívánatos halállal, 
me y futott előle, mert annyiszor bátran szemé­
be nézéit, igazolva, hogy elkerüli az a halált, 
aki nem fél tőle, hanem megtámadta orvul, 
lázalakban ágyba döntötte, hogy erőt vehes­
sen rajta.

Betegsége hashártyagyuladás volt s egé­
szen hirtelen támad1. Joubert, a ki csak a 
múlt héten érkezett vissz« a harcztérről, elég 
jól volt s barátainak kijelentette, hogy még e 
hét végén visszamegy a hadsereghez* hogy az 
angolok ellen való hadviselésben az utolsó 
intézkedéseket megtegye. A tábornok még va­
sárnap is egészen jól érezte magát s délelőtt 
a templomba ment, azulán meg átogatta ne­
hány ismerősei, a kikkel a bábomról beszél­
getett. Akkor azt móndta a többi közt, hogY 
szinte képtelennek látszik ugyan, hogy a bu­
rok oly nagy hat »lom ellen győzzenek, a mi­
lyenek az angolok, de azért még sem mond 
le egészen arról a reményrő'i hogy talán még 
is sikerülni fog a búr államok szabadságát és 
függetlenségét megmenteni. Egy barátja kér­
désére, hogy még meddig fog tartani a hábo­
rú, Joubert azt felelte, hogy a hadjárat vége 
még he sem látható; ba a burok most a szo­
rosoknál győznek, úgy az angolok még száz­
ezer embert fognak Dél-Afrikába köldeoi s a 
háború úgy fog tovább folyni, mint eddig. — 
Nyílt csatákban fognak a hadseregek megmér­
kőzni s igyekezni fognak egymás ellen nagy 
és döntő c apásokat mérni. Ebben az esetben 
a háború előbb fog véget érni.

— De ha megtörténnék, úgymond, bogy 
az angolon most megvernek bennünket, úgy 
vég nélkül való bábomra lehetünk elkészülve, 
mert ebben az esetben nem tehetünk egyebet, 
minthogy a hegyek közé visszavonuljunk a ott 
folytasssuk a gu-*rllia-háborut. Anglio nagyon 
rosazu1, saját érdeke ellen tette, hogy megtá­
madott bennünket, mert ez a két ország, a 
melyet tőlünk el akar venni, minden aranyá­
val és gyémántjaival együtt nem éri meg ast 
a véráldozatot, a melyet érte hozni kény­
telen.

Aria a kérdésre, hogy miért nem igye­
kezett az angolokat m>g akkor megsemisiteni, 
a mikor az erők még meglehetősen cgyfor 
mén voltak felosztva, azt felelte Joubert :
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— Hiaien csak lelt volna nekünk is 
tartalékunk a két köztársaságban, majd meg­
mutattam volna, bogy a mi fegyi-lmezett 1-1- 
kes hadseregünk mire képes! De igy vigyáz­
nom kelletéit minden egyes emberemre, hogy 
baj ne érje, mert ha számra csekély hadse­
regünk megfogy, úgy nincs forrásunk, a hon­
nan pótolni lehetne. Sokszor megtámadhattuk 
volna az angolokat a sikernek kilálá ával, de 

-a sikerért oly nagy áldozatot kedett volna 
hoznunk, hogy visszaborzadtam tőle s bíz­
tam istéoben, hogy kevesebb áldozattal is ke­
zünkbe szolgáltatja ellenségünket.

Joubert nem szenvedett sokáig, b :teg- 
sége mindössze egy napig tartott, de szinte 
hihetetlen gyorrággal f.-lyt e. F-lesége, a ki 
betegségének eg sz ideje alatt egy pillanatra 
sem távozott tőle, hétfőn délben orvost, hiva 
lőtt, a ki azonnal felismerte a betegség 
veszedelmes karakterét és a leggondosabb 
ápolást ajánlotta. Meg is tettek mindent, hogy 
a tábornok éleiét megmentsék, de minden 
igyekezet hiábavaló volt. Kedden déltájban 
egyszer, e csak oly válságosra fordult a beteg 
állapota, hogy az orvosok kénytelenek vol- 
tik minden reményről lemondani s kíméle­
tesen flgye meztették Joubertnét, hogy legyen 
elkészülve a legrosszabbra, Joubert nyugodtan 
halt meg, mosolyogva nézett azokra, a kik 
halálos agyát körülállották, Este kilencz óra­
kor elaludt, egy óra múlva föléhredt, szeme 
tulvilági fényben ragyogott, arcza kipirult a 
forró láztol s nagy megerőltetéssel mondta 
ezeket n szavakat:

— Bízzatok, tietek lesz a siker! Kezd­
jetek, győzni fogtok I

E szavak után behunyta a szeméi s ne­
hány perez múlva beállott az agónia. Joubrrt 
holdestét a családnak Wakkerstrom mellett 
levő farmjában fogják örök nyugalomra he­
lyezni,

London, márcz. 29.
A lapok vezérczikket Írnak Joubert ha 

lálárói, Valamennyien lrrójják em ékének a 
kegyelet adóját s liszteletial hajolnak meg a 
nagy ellenfelük rav tala előtt, Nagynak mond­
ják mint embert, mint politikust, mint had­
vezért s azt Írják, hogy nem ütött volna ki a 
háború ha három évvel ezelőt sikerüli volna 
magát Krüger helyébe elnöknek helyébe meg 
választatnia. Mind a ketten majdnem egy­
forma szavazatot kaplak, de valami válasz 
tasi manőverrel mégis Krüger győzőt'. Joubert 
azt akarta, hogy minden külföldi három évi 
megtelepedés uán választójogot kapjon. (Te­
hát szerintük Jouberl nem oka háborúnak, 
de ők sem, hanem áz öreg Krüger)

Preóriáhól — Brüsszelen át érkezeit 
Márcz. 29-iki távirat szerint — 
Krüger átve teJoubertörökét, 
az összes búr csapatok főparancsnokságát. 
Krüger a temetés u án azonnal elutazik a 
hareztérre s ott fogja intézni a harcz további 
folyását. Krüger körlevelet kű'dött az összes 
csápatokrak, a melyben megható szavakkal 
tudatta velük a burok legnagyobb hadvezé­
rének halálát. Azt mondja a többi közölt, hogy 
ez a veszteség pótolha'atlan ugyan, de a csa­
pás, a melyet Isten a burokra mért, nem ren­
dítheti meg bizalmukat. Joubert-t is csak az 
e megygyözödés vezette és lelkesítette, hogy 
a burok szabadságukért, fönállásukért és 
jogukért küzdenek, e tudalában és meggyő 
zödésének köszönte annyi szép diadalát s ez 
a ludat és meggyőződés vezesse a búrokat 
most is, hogy az ellenséget vérrel szerzett 
hazájuk földjéről vissza szorítsák.

A mostani kudarezokat — úgymond — 
olybá kell vennünk,mint Istennek megpróbalá- 
sát. A zsidóknak is negyven esztendeig 
kellett a sivatagban vándorolniuk, a mig 
Isten végre megengedte nékik, hogy ellensé­
geiken győzedelmeskedjenek. Mi ránk is talán 
még sok megpróbáltatás vár ; de ha bízunk 
Istenben, ha bízunk abban, hogy az igaz 
ügynek elveszni nem szabad, s ha mindegyi­
künk lelkiismeretesen es híven megteszi köte­
lességéi úgy jöveodőbeliüdvös- 
s é g e m m e I, amelyet pádig minden földi 
boldogság felé helyezek, kezeskedem
nektek, hogygyőznifogunk

Jouberl em'éke vezessen benneteket, az ő 
tettei lelkesítsenek benneteket, az ö hazasze­
retete legyen vezető c illagtok I

Ezt a körlevele1 ugyanakkor fogják föl­
olvasni az összes csapatok elölt, amikor 
Joubert tábornokot örök nyugalomra teszik.

Vájjon ez a sir nem tesz e a búr füg­
getlenség sirja is ? Ez most a kérdés I

főúri
Aczél Béla báró.

Nevezetes halottja van a magyar 
világnak : Aczél Béla br. meghal'.

Jellemzéséi, a kik közelről ismertek s a 
fájdalmat, kik felette éreznek, ezekben a ki 
tűnő vonásokban dják :

»Mint ember, Aczél Bé a báró rn ntaképe 
volt a magyar főurnak : szeretetreméltó, ne­
mes, áldozatra kés; es mocsokta an. Fajához, 
nemzetéhez odaadó hűséggel ragaszkodó. Csa­
ládjának szerető, gondos feje és oszlopa.Nagy­
számú barátai megrendülve állják körül rava­
talát es lelkűk melyéből gyászoljak a 1-gne 
mesebb, legmelegebb magyar szivek egyikét.«

Borosjenői Aczél Béla báró sziiliiett 
Borosjenön (Aradm.) 1850. okt. 29-én. Atyja 
István és anyja sz Hugonnay Emilia grófnő 
ifjan elhalalozván, korai gyermekkorában nagy­
bátyja, Aczél Lajos gondnoksága alá kerü t. 
A gimnáziumot Bpesten a piaristáknál vé­
gezte. Jogi tanulmánya.t 1872-ben a bpe-ti 
egyetemen befejezvén, Aczél Péter főispán- 
sága alatt Arad vármegyében, mint aljegyző 
tiszteletbeli hivatalt viselt, 1874-ben külföldi 
útra indulván, ugyanazon évben házasságra 
lépett glinat Germany György román sanátor 
(felsőházi tag), Románia egyik legnagyobb 
bojáfföldbirtokosáuak egyetlen leányával,Iloná­
val, B 'utazta Európa összes államait és na ;y 
utat tett Ázsiában és Afrikában is, bejárván 
Egyiptomot, Szíriát, Tunisz', Algériát stb.

Az 1892-iki á talános választások alkal­
mával szabadelvű programmal e bodajki ke­
rület képviselője le t. Á tarsaséletben is nagy 
szerepet játszott, ő alapította a park-klubbot, 
amelynek fényes berendezésével a müizlésnek 
uj irányt adott. Az angol müipar legjelesebb 
termekéit, főleg a gyakorlati életű mintada­
rabokat vá ogatta össze nagy fáradtsággal és 
kitűnő tnüizléssei, úgy hogy a park-k ubb be­
rendezése a szó nemesebb értelmében muze­
ális jelleggel bir.

Midőn Alzél Béla bárót megválasztották 
az Országos Kaszinó igazgatójává, akkor azt 
is az említett irányban alakította át . Tagja 
volt az Erz-ébet királyné emtekszubor léte­
sítésé érdekében alakított országos bizottság­
nak, alapító tagja az Országos Iparegyesület­
nek és 1881 óta csász. és kir. kamarás.

*

Ravatalra legszebb alkotása a — Park- 
klubnak díszes előcsarnokában helyezlek s 
temetése onnan történik ma — szombaton - 
4 órakor a kerepesi lene übe.

Az egyesületek — A t h 1 e t-k 1 u b, 
Egyetemikor, Örs z. Kaszinó, 
NemzetiKaszinó, Parkklub 
Otthon-kör, Újságíró k-egyteia 

melyeknek alapító tagja volt, gyászlobogot 
tűztek ki s képviseltetik magukat a temetésen.

a körnek, hogy itt csakugyan áll a »noblesse 
oblige.«

Rémé i a választmány, hogy Debreezen 
városa, melynek dicsőségére fiai a fővarosban 
fent dolgoznak, nem zárkózik el a kör elől ás 
elvátalva a védnökséget, megadja a kert évi 
subvenciót.

Örömmel látta a válasz'mány, bogy a 
megválasztott diszelnökök Gróf Dégenfeld- 
Scliomburg Józ-ef főispán, SimonfTy Imre kir. 
tani,esős, polgármester, dr. Király Ferenoz, 
Dr. Kol« János éa Dr. Thaly Kálmán ország­
gyűlési képvis Iők tisztségüket elfogadtak.

Minden hónapban tervez a vezetőség 
iroda mi es zeneestélyeket mar ápri­
listól kezdve, mely, k társas vacsorával lesznek 
egybekötve.

Mindig és mindenben igyekezni fog a 
kör a nemzeti, a magyaros érzületet 
fejleszteni.

A jelentést, mely még a valóban nagyon 
sikerült bálról számol be, a kör tagjai élénk 
helyesléssel fogadták s a választmánynak a 
pénztári jelentés felolvasása után megad ák a 
lölmentvenyt és ügybu?gósagnkért köszönetét 
szavaztak.

A megejtett választások egyhangúlag a 
következő eredményt adták : Elnök : Dr. Serli 
Sándor, Aleluökök : Dr. Payer Imre és Mezey 
József. Jogtanácsos : Dr. Popper Tódor. Tit­
kár : Klimó Jenő. Pénztárnok : Fejér Gábor. 
Háznagy : Miklós Móricz. Helyettes : Lovász 
István. Pénztári ellenőrök í Lindenfeld Jenő é* 
Nyiry Aladár. Jegyzők : Weinberger Meny­
hért, Leitner Sámuel, Lengyel Ferencz.Könyv- 
tárnok : Jarmy Gyula. A választmány tagjai : 
Dr. Bakonyi Kálmán. Lukács Frigyes, Dr. 
Szende Sándor, Róz Jenő, Dr. Révv Nándor, 
Tamásy Kálmán, Tarbay Géza, Dr. Róisa 
F.lix, Dr. Székely Miksa, Jeney Jenő, Preizer 
Mikló«, Hegedűs Dániel.

Áz uj tisztikart, mely valójában a régi, 
Lukács Frigyes üdvözölte, mire az elnök meg 
köszönve a bizalmat a tisztikar nevében to 
vábbra is Ígéri, hogy mindent elfog követni a 
kör érdekéken.

Végül tudatja az elnök, hogy dr. Kola 
János orsz. képviselő a kör diszelnöke, ki a 
kör iran' mindég a legnagyobb rokonszeuvvel 
viseltetett 100 koronával az alapitó 
tagok sorát megnyitotta, mely nemes 
teliéért a kör jegyző könyvi köszönetét szavaz 
es ennek méltó tolmác-olására a titkárt 
kérte fel.

Az ü'ést az elnök bezárja.
A lazők lelkes éljenzés közepette átvo­

nultak a Kör ebédlőjébe, hol a legvidámabb 
hangulatban együtt mar idtak a késő éjjeli 
órákig. Élénken folytak a felknszöntök a 
„szállók az úrhoz.« Több talpraesett felkö- 
szöotöket mondottak dr. Serii Smdor, Mezey 
József, dr, Szende Sándor, dr. Székely Miksa, 
Jeney Jenő, Rőt Jenő, Lo ász István stb.

A „Debi’eczeni Kör“ közgyűlése.
Márczius hó 29-én tartotta a »Debreczeni 

Kör« sajat helyiségének dísztermében első évi 
éndes közgyűlését, a I gok elénk érdeklődése 

mel ét'.
Ay ülést Dr. Serli Sándor elnök lendü­

letes beszédével nyitotta meg, örömmel ta- 
p-isvtalva, hogy a kör a beléje helyezett biza­
lomnak teljesen megfelelt és további összetar­
tásra kérte a tagokat.

Az éljenzéssel fogadott beszed után Klimó 
Jenő titkár olvasta fel a választmány tartal­
mas éa a kör é'etét hűen visszatükröző jelen­
tését. Jelenti a választmány, hogy a kosmo- 
podla fővárosban a magyarságnak tanyát ala­
pítani is méltán teheti ezt a kör, mert oly 
nevet vett föl és oly fér Qak adták oda nevüke (Kubelik

Ney-Füredi hangversenyhez.
A minap egyik fővárosi lap tekintélyes 

kritikus tolláből senzácziős kritikát hozott 
Kutielikról. Vesztőhelyre küldték — úgymond 
— a világ összes hegedűművészeit, hogy fe­
léjük emeljék Kubeliket, A czikk elismeréssel 
adózott Kubelik páratlanul álló teknikájának 
és jóakarőlag lehetetlennek is tartotta, hogy 
ilyen óriási tehetségnek a természet ne adott 
volna szivet es lelket is, csakhogy az jelenleg 
meg szuuyadozik, játékában jelenleg ninos 
lélek. Av idézett czikv, mint Kubelik-kritika 
ránk nezve egy ki«sé már elkésett, de aktu­
álissá teszi a közeledő Ney-Füredy művész 
estély. Mert a mit a czikk Írója Kubelikaél 
oly fájdalmasan nélkülözött, a szivet, az ér­
zést, a szenvedést a játékban ezt fogjuk mi 
vasárnap este a zenedében Füredi Sándor 
előadasa alatt féltaláloi.

Már előre is állíthatjuk ezt, mirt hisz 
Füredi Sándor nem ujoncz a debreezen kö­
zönség előtt. Már többször volt alkalmunk 
az ő miivészetéb'n gyönyörködni, Most pedig 
kettős érdeklődéssel várja minden zenebarát 
az ő feliepését, mert nem lesz érdektelen őt 

után hallani, ha még azt is hozzá
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vesszük, hogr programijában Sarasaié Gii- 
ganydalai iz szerepelnek, melyeket Kubeliktől 
is halottunk, Egyike ez azon da™bokna,' a
melyek a lehető legtisztábban ál ..Iák edénk
az előadó művész egyéniségét, felfo*aaa“ak 
eredetisegét, Sarasate maga említi, hogy 
hangjegyek által c.ák körvonalozta azt, a mi 
ledében élt. Tehát, a mit a hangjegy nem 
fejez ki. azt az előadó művész pótolja sajá
lelkeb£pen annyira jellemző, mint mulatságos 
kis epizód történt ezen darabra vonatkozólag 
^transz Rikhárd és Füredi Sánd ír kozott. 
Füredi Sándor tudvalevőleg Strauss zenekari­
ban volt az első konczertmester. Hangver­
senyre kerültek, melyen Füredinek a Straus« 
áltál vezényelt nagy zenekar kiserete mellett 
a Czigánydalokat keljeit előadni Becsben. 
Mielőtt zenekarral játszott volna, h uredi fe ­
lárt Strauszhoz, hogy ez megszokja az ő elő­
adásüt s a szerint dirigálja a zenekari

Tudvalevő, hogy Strausz nagyon tuka- 
ran bant az elismerő nyilatkozatokkal, anoal 
váratlanabbal jött tehát, midőn az első nap 
délutánján, mikor Füredi befejezte játékát,
jov kiáltott fel '• - . ,

.Sie, da , hat selost Sarasaié nicht 
besser gespielt.. (Ezt Sarasat, sem játszotta 
jobban.)

Később azonban az öreg nagyon meg­
bánta elham.rkodott nyilatkozatát hihetőleg 
félt hogy a művész azon felbuzdulva rogtoz 
•ázsiemelésért folyamodik, a minek ő nagy 
ellensége volt, s a mit saját egyéni vélemé­
nye szerint nem tartott méltónak egy mu- 
részhez a azért a legelső zenekari próba után
íky *zólt: . . , • a #

.Heute waren Sie nicht gut disponirt.
(Ma nem volt jól dispooálva). S mint a ki 
jóvá l-tte a hibáját s lelkét nagy tehertől 
szabaddá meg, nyugodtan ballagott haza.

N e y D á v i d. Van-e, ki nevét nem 
ismeri ? A varázsluvola legjobb alakítása, a 
Löw balladáknak pedig úgyszólván laghiva- 
tottabb éneklője.

Hatalmas hangja a koncert teremben 
még jobban érvényesül, mint a színpadon s 
Így érthető lázas kíváncsisággal várjuk a*
e*em<Mmdehez véve még a celló sólót (Fü­
redi Soma) és a 3 Füredi testvér által elő­
adandó Beethoven-triót (hegedű, viola, cello) 
a hangverseny nemcsak méltó epilógusa lesz
a zenekedvelők hangverseny-cykjaaának, hanem
zenei életünkben kimagasló esemény is.

HÍR EK.
• istentiszteletek. Ev. ref. nagytemplom­

ban Bíró János 8,-leikész. Ev. ref. kőtemp­
lomban Bagaméry Károly sénior Ev. ref. 
Koiauih-utczai templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész. Ev. ref. Ispotály templomban Mitrovics 
Gyula lelkész.

Az ágost. bitv, evang. templomban d. e. 
10 órakor Márton segédlelkész tart istentisz­
teletet, . , ,

» Kossuth Lajos emlékezete, A deb- 
reczeni fóisk. m. Írod. társulat Kossuth Lajos 
emlékére a jövő hó 1-én, vasárnap d. u. 4 
órakor gyászünnepelyt rendez a főisk. dísz­
teremben. A műsor ez : 1. Gyászdel : elő­
adja a ffisk. énekkar. 2. Alkalmi költemény : 
szavalja Takács Endre jh. 3. Énekszám a íő- 
isk. énekkar által. 4. Alkalmi beszéd : mondja 
Ná'násy Lajos th. 5. Komoly szavalat. Szűcs 
L.-tól. 6. Gyászdal, előadja a főisk. énekkaé.

* Bor és vér. Két teljesen külön­
böző elem, mely olykor mégis okozati 
összefüggésben van egzmással, mint azt 
a köveákező eset is bizonyítja. Tegnap 
d. e, a Széchenyi utcza egyik házában 
Horváth József házmester véres drámát 
rendezett, melynek hősévé saját magát 
avatta egy borotva segélyével. A bo- 
votvás embernek rendszerint boros volt 
a teje. Mostani tettét is ittasan követte 
el, tölvágván felső karja izomzatát, ab­

ban a reménységben, hogy majd elvér­
zik. Családja észrevette a tettet és az 
orvos, aki mép idejében eljött, bekötözte 
a sebet. A szerencsétlenért most fele­
ségén kívül még 4 kiskorú gyermek is 
aggódik. Horváth nem régen Jobb “a‘ 
pokat látott. A polgármesternél ház- 
mesteri állást töltőit be, de utóbb ittas­
ságé miatt nem használhatták. Lehet, 
hogy a sok szenvedés, melyet a saját 
kezével mért magára, talán kijózanít^.

• Katona a* esküdtek előtt. A teg­
napra kitűzött esküdtszék, tárgyalást a mai 
nap folyamán is alig lehel megkezdem. A 
csütörtökön megkezdett tárgyalás ugyan s 
még ma is foglalkozatja az eskudlbirósagoi. 
Molnár András hadházi molnárlegóny, jelen­
leg Kassán szolgáló katona bűnügye ez, a 
kit szándékos eroberö és bűntettének kisérle 
miatt vonnak felelősségre. A , ‘árgyalást d 
Szűcs Miklós elnök vezeti. Vádlottat dr.
I, ö f k o v i c s Márton ügyvéd védi. Ha 
nvm veheik ma lárgyalas ala ez ügyet, úgy 
júniusra kell halasztani.

♦ A fiú gyilkos merénylete. Az A. 
Kovács József es neje bűnügyében tegnap­
előtt félbeszaki'ott esküdtszéki tárgyalás teg­
nap esti V* 8 óráig foglalkoziatta a* esküdt­
széket. Délelőtt az esküdtekhez intézendő pon­
tok fölött tanácskozott a törvényszék a ii 
kérdés feltevését határoz'*, Délután dr. Ua- 
lánffy J mos ügyész mondott 1 óra hosszat 
tartalmas vádbeszédét, melyben ékesszó .ássa 
ügyesen csoportosította érveit 
melyek alapjánvádlottakat
A K o V á cs Józsefet és felesegét szándékos 
emberölés büntette miatt kéri bűnösnek ki­
mondani. Ezt követte dr. K a r d o s bem»
3 órás vedöbeizéde. E beszédre vonatkozólag 
a reggeli lapok azt hozták, hogy kirohsnáao- 
kat intézett a sajtó ellen, s hogy különösen 
a «Debreczen» csütörtök, számának egy kiie- 
jdzéae miau állította pellengérre. Egy “unka" 
társunk ma délelőtt megkérdezte dr. Kar os 
urat, mennyiben érintene ő lapunkat,. mira 
kijelentene, hogy semmifélék íro-
h a n á s t a sajtó ellen nem tett. 
lapunkat pedig legkevésbbé akarta kompro- 
mitálni.

Ma d. e. a 27. pontot intézte a bíróság­
ai esküdtekhez kik 10 órakor vonultak Tisza 
a tanácskozásra s meg lapunk zártakor sem 
hoztak verdiktet.

* Huszár-tieztjeisk lovagjitéka ea 
kocsiversenye. A -port inránt érdeklő deb­
reczeni közönségnek páratlan élvexétben lesz 
része április hó 8-áa. A debreczeni honvédhu- 
szártisztikar akkor nagy kocsiversenyt és fé­
nyes lovagjátékot (carouss«!) rendez. A rende­
sen ólén Peresei tábornok áll, akinek és ol a- 
ia mellel a dedek tiszukarnak buzgolkodása 
a legfényesebb sikerre nyújt garanciát. Az 
érdekes s nagy élvezetet nyújtó lovagjátékot és 
bocsiversenyt a Nyúláson rendezik, ahol ez al 
kálómra a nézóközönség 
szamára nagy és a czélnak. 
megfelelő tribünt állíttatnak. A tribün jőve- 
deimét pedig helyi jótékonyczélokra fordítják. 
az érdekes és Debréczenben még egészen uj 
versenyek bizonyára nagy érdeklődést kelt a 
közönségben.

* A jótékony nőegylet választmánya
ápr. 1-én, vasárnap délután 3 órakor árva­
háza tanácstermében gyűlést tart, mely iránt 
fontos tárgyainál fogva nagy érdeklődés mu­
tatkozik. A szegények évnegyedei segélyezé­
sén kívül, melyre 571 korona van előirá­
nyozva (ápr. —júniusi negyedre) az árvaház 
jövő fejlődéséről is bővebben fog tanácskozni 
a gyűlés azon szép terv alapján, a melyet e 
részben az egylet ideális lelkesedésü, eszmék­
ben gazdag, fáradhatatlan elnöke Veresné 
Sza'hmáry Teréz nyújt be s a mely terv a 
nőegyleti árvaház életében egy még szebb 
jövendő hajna át jelenti. Az árvaházzal kap 
csontban tanácskozni kéll a választmánynak 
a (felől is, bogy «Stefánia, volt trón­
örökösné másodszori férjhez menetele után

mitévő legyen a nőegylet, az árvabáz védnök­
ségével ’ végül megállapítja mér a választmány 
az idei közgyűlés idejét és tárgyait, melyek 
közül mint kiválóan érdekeseket, kiemeljük : 
a második alelnök és a titkár választását a 
lemondott Berger Henriknó és S. Szabó Jó­
zsef helyébe. Mindkét tisztségre többek nevét 
halljuk emlegetni, de a vezetők arra töre­
kednek, hogy rzokás szerint egyhangú vá­
lasztás törtéljek, mindenkinek közös meg­
nyugvására, « mire alapos kilátás is van,

• Az In. hitközségi tagok figyelmébe. 
Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák-Ferencx 
utczai izr. templomban az istentisztelet to­
vábbi rendelkezésig a következő időben fog 
tartatni: köznapokon reggel 6 érakor, este 
6 órakor. Szombat és ünnepnapokon d. e.
9 órakor, d. u. 4 urakor. Péntek és ünnep­
napokat mege őző este 6 óraaor.

* Krokodiltu Kalocsán. A Kalocsá­
hoz tartozó Halom-pusztán szántát alkalmá­
val az egyik foldmives észrevette, hogy egy 
különös szörnyeteg fejét a pocsolyába dugva, 
fekszik előtte. Azonnal társak mán nézett, 
hogy megfogják a besiiát. Az összegyűlt tár­
saság eleinte ostoraival igyekezett őt tét­
lenségéből felzavarni, de nem használt sem­
mit. Hozzányúlni nem mertek, mivel attól tar­
tottak, hogy harap. Végre is elhatározták,hogy 
beküldenek egy lovast Kalocsára, ki fairül adja 
majd, hogy elfogták az Argyálust és hogy on­
nan kérjenek rendőri segítséget. Azonnal ki­
ment a helyszínére egy előfogat és egy rendőr, 
faltették az Argyélust a kocsira és aznap be 
is hozták a kalocsai városháza udvarára, ahol 
sok bámulója akadc A bestia azonban egész 
közönyösen viselte magát, éle'jeit nem adva 
magáról. Azonnal levitték a pinezébe, hogy 
tálán majd ott életre tér, de biz nem téri. — 
Tagjai mozgathatók, szája a legnagyobb 
könnyűséggel nyitható ki. Ügy került el hoz­
zánk, Írják Kalocsáról, hogy körülbelül 4 hét­
tel ezelőtt egy állatsereglet telepedett 1« ná­
lunk, mely vasúton szállította ide az állató- 
Icát. A krokodilus a Komédiás kocsiból a kis- 
kőrös-kalocsai vonalon valahogy megszökött és 
igy került el mi hozzánk. — Mi boldog ka­
locsaiak pedig azzal vigasztaljuk magunkat, 
hogy elveszett ugyan néhány ezer frtnyi árva- 
pénzünk a városházán, de pótolja azt egy 150 
éves döglött krokodilus.

* a kolozsvári siketnéma intézet ja­
vára egy elsiket-néma szédelgő hamis okmá­
nyok alapjan városunkban koldult. Felhívjuk 
n közönség figyelmét exen iparlovsgr*, kit 
adandó alkalommal, valamelyik utczai rend­
őrnek azonnal adjanak át.

* Hiba-igazitáa. Lapunk csütörtöki szá­
mában »irodalmi és művészeti alkotás* rova­
tában Grósz Gézának lett a »magyar királyok 
leszármaztatása« ez. munka tulajdonítva. Ki­
jelentjük, hogy ez a* »r« a szedő gondillán- 
ságából kerüli oda, mert nem Grosz, hanem 
Glósz Géza készítette azt.

* Halálozás. Özv’ Zengey Jánosné 
szül. Druikwarth Johanna, Zengei János ren­
dőrségi hivatalnok édesanyja, mint részvéttel 
értesülünk, tegnap hosszas szenvedés után 
Ungváron 82 éves korában meghalt. A* el­
hunytat egyetlen Bá Z e n g e y János ne­
jével együtt siratja. Temetése holnap délután 
I esz Ungvéron.

* Nyilvános köszönet. A debreczeni 
első takarékpénztár főiskolánk s abban mű­
ködő ifjúsági egyleteink részére a következő 
adományokat küldte hozzám : főisk. szegény 
tanulóknak 200, természetrajzi múzeumnak 
80 Magyar irodalmi társulatnak 20, Hittan­
hallgató segélyegyletnek 40, Joghallgató segély 
egyletnek 40, Gyorsíró egyletnek 20, összesen 
400 koronát. A nemes adományért, főiskolánk 
s az illető ifjúsági egyletek nevében a nagy 
közönség előtt hálás köszönetét mondani ked­
ves kötelességemnek tartom. C«iky Lajos, akad. 
igazgató.

* Felrobbant töltény. A vé ellen sú­
lyos szerencsétlenségbe döntötte tegnap dél­
után Kerekes Károly pályaőrt, ki a 2-ik számú 
őrháznal végezte terhes szolgálatát, luzet 
akart rakni a kályhába s e czélból forgáeso
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hogy a forgácsot megvizsgálja, pedig jól tette 
volna; mert a kályhára tett forgács között egy 
mannlicher-töltény vonla mag magát, melyet 
játszó-gyermekek rejtettek oda. A kályha tu 
zében felmelegedett a töltény, nagy durra­
nássá! felrobbant és a tűz előtt álló Kerekes 
Gárolynák jobb labnszáraba fúródott a golyó. 
— A szerencsétlenül járt embert laka’ 
ápolják.

* Teszthalott leány Eisen Márton 
vasgyári lakatos munkájából este 7 órakor 
Fazektv-utcza 7. szám alatt lakására tért 
de nem bírt a szobába menni, mert a konyha’ 
ajtaja be volt zárva. Gondolva hogy neje és 
cselédje Molnár Piroska 12 éves kábái 
szüle’ésü ieány Dincsennek otthon, rosszat 
nem sejtve, egy kis időre elment a szomszéd­
hoz. R ‘Vid idd múlva visszatérne az ajtót 
még mindig zárva találta. Rosszat sejtve, egy 
hasonló kulcsosai kinyitotta az ajtót, s a 
mint benyitotta borzalmas látvány tárult’sze 
inéi elé. A kis cselédleány a konyha közepén 
hányát feküdt, mellette a konyhakés és bajta 
Eisen hozzá sem nyúlt a lányhoz, hanem 
égyeneseu szaladt a rendőrségre, honnan 
Érdélvi István rendőrfogalmazó és dr. Czakó 
Zsigmond orvos azonnal helyszínén teremtek. 
Az orvos azonban konstantálU, hogy a leány 
nincs meghalva s hozzáfogod az élesztési 
kiserleihez. Rövid idő múlva a leány magá­
hoz tért. Az orvos megállapította hogy a 
szerencséden 12 éves leánygyermek nagy 
mértékben szenved vérszegénységben.

* Dalestély. A Debreczeni munkás 
dalegylet f. 1900. évi ápril hó 16-án, husvét 
másodnapján a «Margit» fürdő dísztér 
méhen Keller Sándor egyleti karnagy 
vezetese melleit Kiss Gyula zenekarának 
közreműködésével D a 1 e s t é 1 y t rendez. 
Kezdete este 8 és fél órakor. Belépti-jegy 
személyenként 1 korona 20 filer. Előreváltott 
jegy 1 korona. Jegyek előre válthatók Kúrián 
Gyula órás üzletében (Piacz-utcza.) Mayer 
Ferencz szabó üzletében (Battyányi-utcza), 
Nicht J. füszerüzletében (Mesler-utcza) és 
este a pénztárná1, A terembe csak belépti­
jegyei lehet bemenni. Kéretnek a párto ó-taguk 
hogy jegyeiket mutassak meg a pénztárnál s 
ott ingyen kapnak belépő-jegyet. 1900 évre 
szóló pártoló tagsági aláírás a pénztárnál 
elfogadtatik a esrtleg a már megfizetett belep i 
díj a tag-ági illetékbe beszámiitatik. Alapító 
és pártoló tagok szabadjegyeiket használhatják. 
Felülfizetések köszönettel véle nek s hirlapilag 
nyugtáztutnak. A daleslély műsora a követ­
kező: 1. Nyitány a zenekar által. 2. Népdal­
egyveleg, Keller Sándortól, énekli a dalegylet.
3. Komoly szavalat, előadja Nagy Ida k, a.
4. Elvennélek Erkeltől, énekli a da'egylet. 5. 
Édes lánykám, Hubertul, énekli a dalegylet. 6. 
Életkép, felolvassa Keller Sándor ur. 7. Magyar 
dalok, enekli a dalegylet. 8. Rákóczy induó 
(zeuekisérettel), Hubertől, énekli a dalegylet. 
Daleslély man tancz,

* Felülfizetések. A M. Á. V. alkalma­
zottai által f. évi február hó 24-én tarló t 
jóiékonyczélu láncz mulatság alkalmával 
felü fizettek : összesen 262 koronát, belépti 
jegyekből befolyt összesen 568 korona, ruha­
tárból befolyt összesen 24 korona, összes 
bnvéli-1 854 korona. Összes kiadas 324 kor. 
46 fillér maradt tiszta haszon 529 kor. 64 
fillér. Felülfizet ek : Dr, Wolaffka Nándor 8 
korona, Leszkay Fér néz 4 korona. István 
m i om, Berger Jenő 10 —10 korona, Kasza 
nyitezky Endre 3 korot a, Fürst Ödön 5 k r., 
Reichtnunn Ármin 4 korona, Schw.ircz Vilmos 
4 korona, Kardos László 5 korona, Rosenberg 
Alben özv. 4 korona, Zádor Lajos 4 korona, 
Dankó Mihály 8 korona, Sesztiua Lajos 4 
korona, Geréby Fü öp utódai 5 korona, Tóth 
István 4 korona, Tóth Béla 10 korona’, Miba- 
lo-its István 20 korona, Faaru szövetkezet 4 
korona, Killer Ede 4 korona, Kohn Adolf és 
fiai 3 k1 róna, Benes Gyula 1 korona, Némethy 
János 1 koron», Boros Ai drás 2 korona, 
Szabó M haly 4 korona, Gebauer Károly 4 
korona, Lengy-I Imre 3 korona, Szilágyi Imre 
2 korona, Kunz József és Tar.-a 5 korona, 
Stark Marton 1 kor., Schmidt«g igazg. 4 kor., 
Kiss András, Beues Géza, Kacz -Lajos 1 — 1

kor., Weichinger Károly 3 kor., Szliuka Ist­
ván 2 kor, Légszeszgyár igazg. 10 kor.. Szik- 
szay Géza 3 kor., Kalz Jakab 2 kor., özv. 
Doenik Ferenczné, Tóth Kálmán 1 — 1 kor., 
Rethy Endre, Kovács János 4 — 4 kor., Na- 
tinszky Elek, Megyesi Dániel 2—2 kor., Tóth 
Sándor 1 kor., Dávidházy Kálmán 3 kor., 
Tingó András 4 kor., Debr. első iak, pénztár 
5 kor., Gsátré Károly (Ebes), Tóth Sándor 
1—1 kor., Onossay István 4 kor., Nagy Mihály 
3 kor., Dr. Derakasy István 2 kor., Balogh 
Miklós, Szabó András 1 — 1 kor., Hevessy 
Gyula 2 kor., nagylovasy Dobieczky Sándor 
8 knr., Boczán Elemér 3 kor., Rautli János 
Dr. Kerekes Lipót 2—2 kor., Szita József 1 
kor.. Kemény János Huszár Sándor 2—2 kor.. 
Botnbere István 1 kor., Furmann Géza 2 kor., 
Rosenthal Gyula Karczag Gyula, Mül er szál­
lító ezég 1 — 1 kor., Szűcs János 4 kor.. Erber 
és Fleichmano 3 ko-., Bauer és Társa, Mar- 
gitay Sándor, 4—4 kor,, Fehérhattyugyógyszer- 
tár 2 kor., összesen 262 kor. Mind azok kik 
temetkezési és segályegyktünk megvalósításá­
hoz hozzájárulni szívesek voltak fogadják 
hálás köszönetét az alapító bizottságnak, Mül­
ler Endre, Tbalviser Alajos, Szenássy Gábor, 
Gombacsek Pál. Csugány Gábor, Botos József.

* Hogyan lett egy házaspár 6 gyer­
mekével boldog ! Egy a fővároshoz közeli 
vidéki városban é t férj és feleség 6 gyerme­
kével. A férj mind g szorgalmas volt, de mégis 
csak ritkán sikerült neki valamii keresni, úgy, 
hogy családját alig bírta eltartani. Az uszony­
nak egy-zerre csak azon gondolata támadt, 
hogy férje tudtán kívül részt vesz az oszlály- 
sorsjátékban. Sokáig takarékoskodott a kraj- 
czárokkal, míg egy negyedecske sorsjegyet 
beszerezhetett volna; ekkor Tőrök A. és Társa 
czeghez, Budap isten, Vaczi-körui 4., fordult 
és megrendelt ott Vt - orsjegyet. Szamát sem

ső, sem a 2-ik, da a 3-tk és 4-ik osztály­
ban sem húztak ki. Elcsüggedve ín az. asz- 
szony Törők A. és Tarsa ezégaek : még csak 
két osztály, aztán veszve vannak a megtaka­
rított krajezárok. Ez azonban nem igy vol , 
mért az 5-ik osztályban nagy nyereménynyel 
búz ák ki a számot. A Török-czég. mely előtt 
a család szánalmas halyzete ismeretes volt, 
azonnal sürgönyzött az asszony ré-zére meg­
állapított eztmre, hogy sorsjegyüket egy nagy 
nyereménynyel kihúz ák. Másnap már meg­
jelent az. asszony fé jé vei együtt Török A. és 
Tarsa ezég budape ti irodájában, de férje előli 
meg titkolta, bogy mi történt. Csak amikor 
a hivatalos huzási jegyzékből meggyőződött 
és miután Török A. és Tarsa czégtől a pénzt 
felvette, adta meg urának a felv lágositást. 
A szegény ember öröme leírhatatlan nagy 
voll, reszkető kezekkel és örömkönnyekkel 
szemeiben, ölei'e át leleséget ezen szavakkal 
»neked köszönöm jó asszony, hogy mindket­
tőnket gyermekeinkk I együtt boldoggá teltél.«

* A gyomor betegségei igen különböző 
rósz indulatu tormákban inenne* át, különösen, 
ha jelentéktelenebb gyomorbajok ellen mii sem 
használunk. Ilyenek ellen mindig kellene vala 
mely házi szert kéznél tartani. Kitűnő hatású­
nak b zonyult e tekintetben dr. Rósa balzsamja, 
me'yet Fragner It gyógyszertara Prágab n 
203 111. keszii. Kapható minden gvftgvsz- '-tára 
ban. (Lásd a hirdetés .)

Feltűnő szép tavaszi újdonságok ni­
di vat czikkekben kaphatók Fekete Jakab 
úri divat üzletében, (főtér, kistomplom mellett) 
u. m. angol és olasz kalapok, remek nyak­
kendők, fohérnemiiek, zsebkendők, harisnyák, 
nap- és esőernyök franczia illatszerek, karls- 
badi czipók. Nagy választék valódi Zachariás- 
féle férfi és női hőrkoztyülcbon, olcsó szabott 
áron.

ban a legnagyobb mértékben mulattalóvá 
teszik a darabot s a premiert végig néző kö­
zönség egész este ki nem fogyóit a hangos de- 
rültségből.

Az igaz, hogy a főbb szerepek nagyobb­
részt kiváló kezekbe jutottak.

T a n a y Frigyes olyan Napoleon 
öcsém, a ki már puszta megjelenésével meg­
növelteti a nézőt. Minden mozdulatában, sza 
váhan, az önmaga által előidézett, vagy a kö­
rülmények által részere teremtett helyzetekben 
ráismerünk arra a mulatságos alakra, a milyet 
csak a Sipulus jókedvű múzsája alkothat s a 
milyet csak igazi művészi talentum állíthat 
elönkbe híven az óletbea.

S z i k 1 a i a súgó szerepében szintén 
kiváló alakítást nyújtott.

Balmy Margit, S z a b ő Irma, ifj. 
S * athmáry Árpád kifogástul múl jók 
voltak.

A K o m j á t h y és T ó t h Elek ala­
kításai azonban kevésbé sikerül'ek.

Tegnap este a darabot megismételték s 
a darabot telt ház nézte végig.

(bl.)
Bödi Ella távozása. B ő d i Ella, 

társulatunk kiváló énekesnője megválik a szín­
társulat-ól, Oka az eltávozásnak a kisasszony 
azon elhatározása, hogy operettben többé nem 
fog játszani. De mert vidéki direktor még — 
nincs olyan helyzetben, hogy tisztán opera és 
tisztán Operette énekeseket és énekesnőket 
tartson, Komjáthy kénytelen vo't a Bödi kis­
asszony által kért szerződés felbontásába be­
leegyezni.

Részünkről sajnáljuk a kisaszony távo­
zását, de az igazgató álláspontját kifogásoló 
nem tudjuk. Kívánatosnak tartanán! 
azonban, ha Bödi Ella kisasszony épugy mink 
a múlt hetekben Sárosi P, megváltoztatni 
e határozását s szerződés e értelmében folyft 
atn I továbu is működését a debreczeni szin- 

pidon, melyen — már is annyi szép sikert- 
aratott.

Színházi műsor.
Vasárnap, április 1-én két előadás : 

délután : A corn-tvillei harangok. Nagy opera 
3 felvonásban.

E-te bérletszünetben Locsarekné N. Gi­
zella bucsufeléptéül: Te en. Eredeti népszín­
mű 3 felvonásban.

Hétfőn »B« bérletben Sularnith, zsidó 
dalmű 5 felvonásban.

Kedden «G« bérletben harmadszor : A 
kis püspök. Eredeti vigiáték 3 felvonásban.

Szerdán, »A“ béretbm — A becsület. 
Színmű 4 felvonásban.

Csütörtökön »A« bérletben Csigabáz y 
Ele! es Tóth Elek . bucsufel éptéül : Folt, a 
mely tisztit. Dráma 4 felvonásban.

Egyház.

Színház.
Napoleon öcsém. Csütörtökön este ke­

rült bemül tóra Rákosi Viktor és Guthi So 
ma, a fővárosban is nagy sikereket elért 
vigjátéka : Napóeon öc ém. A darab mese- 
szövese nem uj, különösen hasonlít a fran­
czia vígjátékok menetéhez spocziáliter pedig 
a Pajkos férjekhez. Szellemes ötletei azon-

A Szent István-Társulat ünnepélyes 
gyűlése. A Szent I-tván-Tarsuial fenyes pa- 
1 dal épített a Szent-kiralyi-utczaban. Ezt a 
palotai csütür ökön szentelte fel V a s z a ry 
Ko'os herczeeprimás. A palota gótikus dísz­
termében délelőtt 10 óra k r jeleit in eg a 
hercegprímás, a kit zajos éijenzessel fogad­
lak, Az ünnepea nagy szambán jelentek meg 
a r. kath. egyházi es v (ági kitűnőségek.

A felszentelés meglöi tente után V a- 
s z a r y herczegprimás elmondotta megnyitó 
beszédét, melvntk kimagasló tésze Szt. 1st- 
ven érdemeinek dicsőítése volt a kere-ztyénség 
és Magyarországnak egymáshoz való viszo­
nyában.

Az ezekből levont tanúságaink kincseit 
szaporítani és széo ztani föladata a társu­
latnak.

Zichy Nándor gróf, mint a társu- 
lat elnöke, megköszönte a herczegprimásnak 
az uj épület fölszente'ését és magasztos be­
szédét. A katolikus művi- ődés terjesztése ál­
tal ez az intézet az egyház és az ország ja­
vára kivan és fog is szolgálni. Kéri a prí­
mást, hogy « most elhangzott neszédónek a 
keresztény hívek közt való elterjesztését en­
gedje meg, (Éljenzés )

fi
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K i a f a 1 u d y A. Bela, a Társulat 
alelnöke olvasta fel azután az alelnöki jelen­
tést, a méh ben a Társulat félszázados tör­
ténetének kiválóbb eseményeit is ismertette 
s hirdette az alapszabályok revíziójának a 
szükségességét. Indítványozta, hogv az Ürök- 
imádás temploma a Pazmány-Egyesület, a 
Hírlapírói Nyugdíj Egyesület és a Nyomdá­
szok Betegsegitő Egyesülete számara a mai 
nap emlekeül alapítványt létesítsen a Tár- 
sulat.

Ezt éljenzéssel fogadtak. Azután tv a- 
p o s i József igazgató jelentette, hogy a 
Társulat irodalmi osztályának uj tagjaiul 
megválasztották : A n dór Jószef, B a r t a 
József dr,, D i v a I d Kornél, T a r c z ay 
György, K u d o r a János, V á r a d y 
Karoly Írókat.

A közgyűlés Kaposi József igaz­
gatót ez állasában véglegesítette, a számadá­
sokra a Kimentést megadta s az 1900-ik évi 
költségvetést elfogadta.

Esterházy Miklós Móricz gróf 
indítványára elhatároztak, hogy a felségnek 
hódoló telegrammot kü denek,

Ha tógáit egészségesen 
óhajtja, úgy használja 

reggel és este a 
,,Kosmin“ desinfi- 

ciáló száj- és 
fog vizet, a mely 

I hatás és külön­
legesen iiditö jóiz tekin­
tetében utolérhetetlen.

és szépen megtartani

Egy üveg, mely so­
kai* eltart 1 frl, 
kapható minden 
gyógyszertárban,

jobb gyógy ős illat-
szerkoreskedesokben

Nyilt-tér.

Hangok a közönség köréből,

KÖZGAZDASÁG.
Az Első leknykiházasitási egylet m.

sz. niárcz. hó 25-en tartotta Schwarz Ármin 
elnöklete ahttszámos tag jelenlétében XXXVII-ik 
rendes közgyűlését. Az évi jelentésbél kivesz- 
szűk, hogy az 1899. kezelési év kedvező és 
eredménydus volt, amennyiben 14271 jutalék- 
rész lett beírva, mely tekintve a múlt évi 
általános rósz gazdasági viszonyokat, kielégítő­
nek mondható. A belépett tagok, valamint a 
beirt kedvezményezettek túlnyomó számban a 
legfiatalabb korosztályokhoz tartoznak. Bizo­
nyítja ez, hogv az intézet az uj beiratkozások­
kal fiatal, életerős elemet nyert Az 1899. 
év bevételei 2030452 k. 96 fillérrel minden 
czimlelnél tetemes emelkedést mutatnak. A ki­
adások 864882 k. 12 fillért igenyeltek, mely 
összegből különösen kiemeljük a nászjutalék 
Kjében történt kifizetéseket 529750 k. 76 fil­
lérrel. Ez összeg 206 tagra 756 kedvezménye­
zett javára, melyek közt 19 árva volt, oszlik 
meg. A legkisebb naszjutalék 600 korona, a 
legnagyobb 10360 korona voV. Az óvi bevételi 
többletből 1000286 k. 76 fii. a mathemaiikai 
díjtartalékhoz csatolandó, melylyel az 5120373 
k. 78 fillérre emelkedik. Az alapszabályszerü 
javadalmazásoknak eleget téve a naszjutalék- 
felemelés! alaphoz 82642 k. a külön tartalék­
hoz 33056 k. 80 fill, es a hivatalnoki nyugdíj­
alaphoz 4000 korona u'alUtott.

A mérleg főösszege 5824869 k, 20 fii . 
ez 1610943 k. 82 fill, tarlalekbdletben, 1792811 
k. elsőrendű záloglevelekben továbbá két in­
tézőn házban, melyek 15114 k. 48 fill, leírása 
u án 1496353 k. 78 fill, értekben v-nnak 
felvéve, vegre s<jat kötvényekre adott köl­
csönök ben kint lévő dijkövete ésekben és pénz-

Köszönőirat Amerikából.
(Eredetiből magyarra fordítva.)

Tck. Wilhelm Ferenc, gyógyszerész urnák 
Neunkirchen, Alsó-Ausztria. 

New-York 18/V. 98.
Jó Uram!

189Ö. november 12-én oly fokú rheumatiz- 
must kaptam, hogy kénytelen voltam ágyba feküdni. 
Nyolcz hónapig feküdtem egy helyben a nélkül, 
hogy megmozdulhattam volna. Testsúlyom 175 
Ibs-röl 13 1 lb ;-re ment vissza, jeléül ama borzasztó 
fájdalmaknak, melyeken évente átmentem. Kipró­
báltam mindenféle gyógymódot, a mit valaki csak 
valaha használt s melyet az orvosok kitaláltak, 
egészen a villamos tűrök fürdőkig, de azért annyira 
nem ér/.ém magam jobban, hogy legutolsó kezelő 
orvosom nem avart tőlem díjazást elfő..adni, miután 
nem tudott rajtam cseppet som segíteni. — Idők 
múltával találkoztam egy barátommal, ki figyel­
meztetett engem a WILHELM-fólo csuz és 
höszvényellenes vértisztitú thenjára, mint a 
mi csa hatatlan szer a rheuma ellen. Én elmond­
tam neki, hogy mennyi minden’megpróbáltam már 
s kevésbbó bízom ezen theában is. Úgy tetszik, bogy 
a sors keze működött abban, hogy én önnek írjak 
s hogy éreztem, hogy van m g ami engem meg­
gyógyít. Meggyőződtem, hogy a mentőszer létezik. 
Nem ludoin szavakban kifejezni ama rettenetes 
kínokat, a melyeket a legutolsó 3 évben átéltem- 
De most ez nem háboigat többé engem s ezen 
pillanatban úgy érzem magam, mini a ki ujjá- 
születe't s nem Indok a világnak nagyobb kincséi 
a WILHELM-fcle csuz úe köszvónyellenos vér- 
tisztttó thcánál. Kérem önl uram, legyen szives 
Wilhelm-féle csuz s köszvénvelleni theából nekem 
*2 csomagot küldc >i. Önnek a legfőbb egészséget 
s hosszú életet kívánva vagyok őszinte tiszti lője 
Gordon M. Józsof 179. orchard st, New-York 
Egyesült-Államok. — Kapható minden gyógyszer­
tárban. — Főraktár I MIHALOVITS I. gyógy- 
szeress- él Debreozenben.

500 Forintot
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készletben nyeri fedezetét. A közgyűlés az 
évi ieleoiést és mérlegei tetszéssel tudomásul 
vetle és a felügy elő-bizottság indítványához 
képest az igazgatóságnak a felmentvényt 
megadia. A jegyzőkönyv hitelesítésével Ste­
rner Fercncz és Ratfay Károly urak bízattak 
meg Miután még Krisztinkovich Béla főmér­
nök szövetkezeti tag indítványa, hogy az 
igazgatóságnak, különösen Schwarz Armin el­
nöknek, a felügyelő bizottságnak jegyzőköny­
vileg köszönet és elismerés sz;>vazla-sék egy­
hangúlag elfogadtatott, következett az u] vá­
lasztás. Az igazgatóságba Schwarz Armin, 
Kohn Károly, dr. Wittmann Mór, dr. R icb 
József Eisler József, Herzfeld Zsigmond, isuk 
Sándor és Kohn Ardold hat évi időtartamra 
közlelviá tussal újból választanak. A felü­
gyelő bizottságba szintén közfelkiáltással dv. 
Alexender Bernat, Dr. Simonyi Zsigmond 
Hé->er József, Wertheimer Albert, Weil Dávid 
I. és Seifensieder József (uj) egy évi időlar- 
tamra lettek megválasztva. A közgyűlés ki- 
vánságinak megf'lelve az elnök ajánlatára a 
visszalépett választmányi tagok ismét s Dietz 
Miksa, Lachnit János, Leicbtner Benő, Pru- 
zsinsky József és Steiner Ármin mint uj ta­
gok választattak meg.

1900
V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

605/3__1900. számú végzése folytan köz­
hírré tétetik, miszerint Stark Márton, 
debreczeni lakos részére Schneider Ist­
ván debreczeni lakostól 400 kői. töke, 
ennek 1899 évi november hó 15 nap­
jától számítandó 6°/0 kamatai és eddig 
összesen 106 kor. 60 fii. perköltség ere- 
jéig 1900 évi január hó 17-én biröilag 
felülfoglalt és 2o33 koronára bec-ült házi- 
bulorok, építkezési anyagok, lovak, sze­
kerek és egyéb ingóságok 1900 évi 
április hó 4-ón délelőtt 9 óra­
kor kezdetét veendő és Csemete-utczán 
7. számú háznál megtartandó nyilvános 
birói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alól is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1900. évi márczius hó 
13-án.

Török Peter,
birói kiküldött.

Schrader Gyula-féle
likörtöltés.

Jul. Schrader, Feuerbach Stuttgart. A 
legjobb és legbiztosabb szer likőröknek 
háznál való készítésévé.

Kérjünk prospectus! az osztrák-magyar 
főraktárostól: W. Maager, Wien, 111/3 

am Heumarkt 3.

tizetek annak, aki Bartilla fogvizének basz 
náiata mellett, melynek üvegje 35 kr., valaha is 
mél fogfájást kap, vagy a szája bűzlik (Csomago­
lásuk kü ön 10 kr.) Bartilla A. örökösei 
(E. Winkler) Wien, 19/1. Sommergasse 1. 
Kapható Debrecenben : Mihalovits István a 
kígyóhoz« czmizetl gyógyszertárában. Hataro 
zottan kérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamisítás 

feljelentéséért jó dijazus adatik.

IAGYARORSZAG, AUSZTRIA, NÉMETORS______________ r _____
GjoBBAN táplálja a gyermekei ,.,,nn:BhälUr,Ai A gyomor és bélbeteg gyermekek
EJHEZAZAL0 LEGJOBB PÓTLÉK TO ike r wie n vi/2 ételrenojénellegjobban beválik

Posztó széjjelküldes csak magánosoknak.
Egy vég 3.10 m. 
hosszú, elvgendő 
1 férfi öltözetre

csak
ennyibe kerül.

2 frt 80 krért jó,
jó,

finom
valódi
gyapjú­

szövetből.

Egy vég fekete aznlonöltönyhöz 10 frt.
Felöltöszövotek méterje 8 frt 25 krtól feljebb Loden gyönyörű 
színekben, egy vég <1 frt, 1 vég 9 fit 95 kr. Peruvionne és Uosklng, 
állami, vasúti hivatalnoki ruhaposztók és bírói talárposztók, leg­
finomabb kamgarnok és chevlottok, valamint egyenruha-posztókat, 
pénzügyőrség ós csendőrség számúra stb., gyári áron küld a szolid­

ságáról ismert

p”iSkE?rlrl Kiesel Amhof, Brünn.
Minták i-nv'in ás btrme.lv.. . MlntahU szállítás.

Fioyclmeztotós I A t. közönség különösen figyolr eztetik, 
hogy a posztók" ún, ha közvctcle,.ül hozatják, sokkal olcsóbb, 
minlhi az-.kát közvetítés utján vásárolják.. A Kiesel Amhof brtinnl 
có.'i az össz- s szöveteket valósággal gyári áron küldi 8 engedményt 
nem számit hozzá.

SÍTLVKACSFURDOI
sjjlS^itEOIlFORRÁS

'M I CEh TISZTA

BICARBOMAT
' -,

ÁSVÁNYVÍZ

sib.

H
oe®, ■ í-y.éI

LEGELSŐ HOZZÁÉRTŐI AJALJAK.

kapható: 
fúszerkereskedésekbem 

VEMDÉC.LÖKBEM 
ÉS AlHDEN VASÚTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.
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CSONKA DANIEL Eddig felülmúlhatatlan!Csak *hk»r valódi,
na a háromszögű palaczk 
az itt levő szalaggal (vö­

rös és fekete nyomás sárga 
papíron) van elzárva

önműködő ablak görfüggöny felszerelő
Debrecxen, Kosunth utcxa 25.

Maager Vilmos^féle
valódi tisztított

májolaj
törvényileg védett csomagolásban f

MAAGER VILMOSTÓL
rUMEZXb

BÉCSBEN.
Az eled orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és

könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 
különösen ajánllatik és rendeltetik mindama eseteknél, me­
lyeknél az orvos az ai egész testi szervezet, hűlő- 
nősen mell é» tüdő erősítését, a test súlyának 
gyarapodásét, a nedvek javítását, valamint 
általában a vér tisztítását el akarja érni. — 
Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban 
Béceben, HI/8. kér., Henmarkt 8., valamint az 
osztr.-magy. monarchia legtöbb gyógyszertárában.

DEBRECZENBEN: Tóth Béla, Mihalovlts István, dr. 
Róthschnek V. Emil gyógyszerészek, Rlckl József Zelmos, 
Csanak József füszerkereskedő uraknál.

Főraktár és főaláruaitáa az osztrák-magyar monarchia részére:

ü\/£eLQ.gf©x ‘TT'xlmcLOs Bécs,
111/3., Heumarkt 3.

BjyProteciititwf
T«ditaswr«fnir

Utánzások törvényileg üldöxtetnek.
Czélszerüsége, olcsósága, tartóssága és kényelmessé­
génél fogva felülmúlhatatlan. A rudak önmüködése 
által az eddig előfordult kellemetlenségek, mint egy­
oldalú felhúzás, a zsinórok összegömbölyödése vagy 

azok elszakitása teljesen ki van zárva.
A redőny tetszés szerinti magasságban megáll, min­
denkor feszesen és simán gördül fel, a mi a szövet 

taitósságára nézve igen előnyős.
ablaknál alkalmaz-

Serravalló-China bor
▼ a ■ ■ a 1,

orvosi kitűnőségek által, mint Dr. Braun tanár, udvari tanácsos 
Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lovag Dr. ILrafft-Ebing tan&r, udv. 
taó Dr. Monti tsn&r, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr. 
Komis tanár udv. tan., Dr. Bchauta tanár, Dr. "WcinXcchnor 
tanár által gyakran használtatik és legjobban ajénitatik.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
-g-i .. 1 • XI- orvosi congressus Róma. 1894. IV.
ülZUSL CrCIIl. Gyógyszerész és vegyészeti congressusNá- 
poly 1894., Olasz általános kiállítás Terin 1898.

A . Kiállítás: Venedig 1894., KielArany érem • ia94., Amsterdam 1894, Berlin 1895.

A* amerikai rcdopyrud bánni «r
ható, a rúd be vagy kiakasztisa felette egyterű én

je^j^^erczny^id^jihitt^eBzkÖTölhetö,
Teljes tisztelettel

CSONKA DÁNIEL

Máriaczelli
gyomorcseppsk

itftRAVAUO

" ál.lkmáán. d |MMa3j .-J*
Farm acia StsRAVALtolíir;;S Tatéért

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és általánosa« Ismeretes

házi és nepszer.
A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­

lanság, gyomorgyengeség, bűző* lehelet, fel- 
fujtság, savanyu felbüfTógés, hasmenés, gyo­
morégés, felesleges nyálkakiválasztás, sárga­
ság, undor és hányás, gyomorgőrcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fej­
fájásnál, a mennyiben ez a gyomoriól 
szármázott gyomortulterhelásnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, raájbajok és hämorr- 
hoikáknál.

Említett bajoknál MÁRIACZELLI 
GYOMORCSEPREK évek óta kitünöeknek 
bizonyullak, a mit száz meg száz bizonyít­
vány tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 
70 kr.

Carl Brady, T,.-“'
Wien, I Fluschmarkt 1.

Magyarországi főraktár : Török József 
gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12. sz.
Kapható Debreczenben: Tóth Béla, Mibalo- 
vits István, Dr. Rótschnck V. Emil.Tamásay 
és Balázs gyógyszerészeknél. Diószegen: 
Vaday Ignáez.Ér Mihályfalván: Matray István^ 
Hariháznn: Farkas Ödön. Kábán: Horváth

Legolcsóbb Arik ! Legnagyobb választék !

Sieburger és Társa
Klsó magyar papir-kárpit-gyár

BUDAPEST,
Raktár: V. kér., Fürdő-utcza 8. sz. 
Gyár : III. kér., Lajoe-utcza 9. sz.

ktáron levő

j*»»eeee RUhter-féle

Horgony - F ain - Expeller
Liniment Capsici comp. '

Ezen hírneves háziszer ellontállt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzeólésként alkalmaztató köszvenynel, 
csúzsál, tagazaggatásnál és meghűléseknél 
és ai orvosok által bedörzsölosekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi
Horgony-Pain-Expellar, gyakorta Horgony-
Liniment elnevezés alatt, néni titkos szór, 
hanem igazi népszerű házlazer, melynek 
ogy háztartásban sem kellene hiányozni.
. X , e/i 1_L — 1 lei Mvrn/vnnl'nntl 11 rllQn

a legnagyobb választékban rn 
bb, valamint drágább saját gyártmánya 
legfinomabb angol, franczm, japán _

papír - kárpitokat '"•I
ratosabb kivitelben lakások, irodák, kávé- 
k, szállodák, vendéglők, fürdők, továbbá

-- nyaralók —

Vsssc is*»«
S olid mnnko.

DORSCH

ti*1 ■ ■ ti mm

s
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ZALA-DRILL aorvető tépünk, a melynek 
elmés újításait a nagy közönség már jól 
ösmeri nem szorul külön dicséretre, minden 
eddigi kiállításon az első dijat nyerte úgy 
1897. október 1. a kisbéri nemzetközi ve- 

tögép versenyen az

_____ állami arany éremmel lett kitüntetve, **"38111
a Maros-vásárhelyi kiállításon és a Hód-M.-Vásárhelyi vetőgép versenyen az első dijat, aranyérmet nyert, továbbá

figyelmébe ajánlom a gazdaközönségnek egészen

aczélból készített Sack rendszerű egy és két barázdás ekéinket.
nj.j ' ..... f.ivtiiiilr • 13—15 és 17 soros ZALA-DRILL vetőgépeket, továbbá rosták, konko- 
lidKldHML Itt! I llIIív . lyozók, szecskavágók, répavágók, kukoricza morzsolok, ezenkívül

minden talajművelő gazdasági eszközöket.

Debreczon, Szikszay-ház a főtőzsde udvarán. Gclhinami József,
Weiser J. C. gazd. gépgyár képviselője.

mezőgazdasági gépggára
NAGYKANIZSÁN.

* ' .

UIIMIC.M

1900. márczius 31.

TÁlUA-féle

SEÖtÖmtvetiik én wetb'gaedák »sántára«
A szöllötelepek befecskendezéséhez, v la- 
mint a gyümölcsfákat károsító rovarok, 
továbbá a szegecs és tormáncs teljes 

kiirtására

MAVFAKTII Mi- ts
szabadalmazott önműködő

ugv hordozható mint kocsira 
szerelt

<S YPHONIA»
fecsknmtöi, a Jegjob'n'knak Mzouyul- 
tBk n ni' lyok sz,vnltyiy»s ii.-lkül a 
rolyiKi' kol 5 mllkMól. samiveiiyckro 
„ormot,v.ik. K/cn fooskoniläkiio.k roto 
gok ezerre menő példánya van alkat- 
niazÄBhan w számé» elismerő bizo- 
nyitvány iga/dja nzekn-k elvitazhat- 
Inii kiválóságéi minden nvi rend- 

szerrel szemben.

A legjobb vetőgépek
MAYFARTH Ph. és TÁRSA legújabb szerkezetű

■ A. GBICOL
tolóvetfikerék-rendezer 

vetögépei.
Min enncmtl mag- óh 
különböző magmennyi- 
eóg számára, váltó­
kerekek nélkül, dom­
bon avagy síkon a leg­
könnyebb járás, 1-g- 
nagyob" tartósság és 

mind a mellett a 
lcgolc óbb ár állal 

tűnnek ki.
A lehető legnagyobb 
munka, idő- és pénz-

mellett gyártanak es szállítanak

MAYFARTH Fw. ás Társi
cs. és kir. kiz. szabadalm. mezőgazdasági gé; gyárak 

BÉCS. II. Táborzárásáé II.
- több mint <00 arany-, ordát- és brontéremmcl kitüntetve. - 
Kimerítő árjegyzékek és elismerő • kiválók kivánatia 

ingyen küldetnek.
Képviselők és ismételadúk alkalmaztatnak.

Előnyösen ismert kitűnő gyártmányú

stíriai lódent
divat kelméket, fekete és kék 
kelméket tartós minő-égben, (érti 

öltönyökre, szállít :

Kastner és Óhler ezég
posztó osztálya, Grácz.

Minták bérmentve. Magyar levelezés.

Olcsó kerítések! Olcsó kerítések!
sodronyszövet-, fonat 

és kerítés gyára
Haidekker Sándor*

Budapesten, VIII. kerület, Üllői-ut 48. szAm.
„ , , . . nil, _z„. i, kést sodronyfonatokat, ttt.ké. sodronyt, pánthusalt erdilk, vadaikért»^
Gyárt és szállít, s P telkek kertek gyttmttloz8t»k, szülök stl). bekerítésére olcsó árok
bauT, N«r.riö ’ 5«r^Ä..:kt,’vS»nint csinos’és erős kivitelű kapókat és fiókot

S“ .ÄU»..-I- usi::,,n.ä ää:
favodö-kozarakat. továbbá fn»ákat ■ r bonaválazztó hengereket, valamint régi választó-

a»*- -»-a
mb- Jutányos és pontos kiszolgálás.

hengereknek uj sodronyköpenynyel

Árjegyzékek és költségvetések ingyen.

Győré ég biztos segély gyomor- 
betegségek ée azok utóbajaiban !

A legjobbnak bizonyult hAzISZER, mely
az emésztést esabályozia, a rendes verkere- 
kedést eredményeit, a megromlott és Mbas 

,-véralkatréezt eltávolítja (a mi az egészség 
' föléltétek), gyorsan és biztosan megszünteti a 
gyomot bajt, és pl. étvágytalanságot, savanyú 
felböfögést, hányasi ingert, gvomor és hasbeti­
lalmat, gyomorgórc üt, vértolulást, hlmorhoi- 
dákat, női bántalmakat, bélbajokat, a már 4(1 
év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam

Kiváló fájdalomcsillapító, anti-
Beptikn«~ gyógyító és a hegedést

elősegítő szer
Minden gyuladás, seb és kelés gyó­

gyítása biztos sikerrel jár, a női mell gyula- 
dasá al, tejrekedés és keményedés: él, a gyermek 
elválasztásánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és 
genycdéseknél, továbbá köiömgenyedés és úgyne­
vezett körömméregn 1 a kézen és lábujjakon, 
keményedésekuél, daganatoknál mirigydagana- 
toknál,bolttetem képződéseinél stl). 5.'.év óta 
bevált.

Prágai hátikén öcs

Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti, 
égés séges és tiszta vért szerez, külön­
ben is biztos és messze földön bevált háziszer,
1 üveg 50 kr . kéttűs üveg 1 frt Postán 

20 krral drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs 
hűsítő hatása alatt.

Dobozba» 35 krjával. Poétau 6 krral 
drágább.

igyelmeztetós 7 Mindenki csak az eredeti „eizümény t ^ 
kérje a prágai, Fragner B gyógyszertárából es figyel­

jen arra lio-y a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden 
részén kz Üt látható kerek védjegy ME" legyen ; a 
prágai házi kentios • somagolásán pedi/ajobbrol lat- 

ható háromszögletű védjegy.
A ki egy utánzási talál és nekem bejelenti, jutalmat kap 1

Eliamertí levelek ezrei rendelkezőre állanak
Raktárak Budapesten :

TOROK JÓZSEF gyógyszertárában, EGGER A. gyógyszertárában,
Debr.czenben kaphatók: Dr. Rotschnek V Emil, Tóth Béla és Mihalovits I.

gyógysrerészeknt 1.
... —.zgza a> «MPii D cs. és kir. udvari szállítónál, a fekete sas gyógy-

a készítőnél * InímwlUC."* 85« szertári Prágában a Sporuer-utcza sarkán 2u3,
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EYDEN TAFANYAGA!
(NÄHRSTOFF HEYDEN) BI|||||M|

KORONA
ESETLEG fl LEGNAGYOBB NYEREMÉNYII

ÉRLEGEKZ1YATTYUK
Az összes 50.000 nyeremény

d
 minden nemo, Legujabbjaritott

házi, mezőgazda- ■■■ rendszerű tizedei 
sági, építkezési ■■■és fuló suhu-

ipari és egyéb mérlegek fából és
egálokra vasb ,1, kereske-

Le^jobb gummí- és ken- delmi, gyári, mezőgazdasági 
der-tömlők ipari és iiází czélokra.
Mindenféle csövek. 

Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság
I. Schwarzen- Hf f| TU., L Wallűsch- 
bergstmseß. W. ßB05 Sasse Nr. U

yujtsunk kezet szerencsének!
Már aokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegygyei I
egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró 

iiy. kir. szabad, osvlá'ys 'rsjálék legközelebb

JBQTZÉKE
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb 

esetten :

korona
* nyeremény>k részletes beosztása a következő:

Koron? ~

>e 1 Jutalom OíMICH^O 
Hí 1 Sjfcr. 1 4^£Nh4ií'0O
•§ 1 „ „ 300000
a 3 „ „ 100000

1 „ „ fmmm
g i „ „ SOOlNl
9 1 „ „ 70000
» 3 „ „ 00000
.$ 1 , . 4O0Ó0
« 5 . „ 30000
L i „ . 35000
8 7 „ „ 30000

3 „ . 15000
31 , . ÍOOOOe? „. sooo

3000 
3000 
ÍOOO 
300
800

100,000 sorsjegyre 50.000

Kaphatók gép-, vas- és egyéb hasonló kereslte- 
délekben, teknikai és vízvezetéki üzletekben 
kútfúró-vállalatoknál stb. — Kérjenek határo­
zottan Garvens szivattyúkat, illetve Garvens 

mérlegeket.
MB“ Árjegyzék ingyen és bérmentve. egy millió korona,

Egészben tizenhárom millió 160,006 korona
lesz kihúzva és az egész vállalat állami fel­

ügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. 

osztályhoz :
egy nyolQzad (>/,) frt —.75 vagyis 1.50 koreni 
egy negyed (■/,) . 1.50 » 3.— »
egy fel ÍV.) » 3.— » g —
egy egész , 6;— . 12.—
utánvét .melleit va y az összeg előzetes be­
küldése elleneben, Hiva'alos tervezet díjtalanul. 
Megrendeléseket erede'i sorsjegyekre

dii'tíüeii üve­
gekben 

á 80 k". és 
1 frt ‘AO kr.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használtathassanak, mivel a kellemetlen szag és 
a l&ssu, ragadós száradás, mely az olajfestéknek 
és az o'ajaknak sajá'ja, eliertiftetik. Érne le tt a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végez­
heti a mázolást. A palló nedves tár-ygyal foltö- 
rülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell 

, különböztetni:
színezett szobapalló fénymázt

sárgásbarnát és maha^ombarnát, mely akár csak 
az olajfesték födi be a pallót s egyúttal fényt is 
ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pal­
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo­

lást stb ; van azután
tiszta fénymáz (színezette o) 

uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. 
Különösen parketres ol 'jfestékke' bemázolt egéssen 

uj pallókra való.
Csak fényt a'l, ennélfogva nem fedi el a famustrát.

Postacsomag, körülbelöl 3ö négyszögméter 
(két középnagyságú szobára való) 6 frt. 90 kr. vagy 
91/* márka.

A közvetlen megrendelések minden városban 
ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamá­
zolások és prospektusok injyen és bérmentve kül­
detnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a cégre 
s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1860. éve 
létező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisít­
ják s sokkal rosszabb s gyakran a czélnak meg 
nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc*,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli 

gyártóji.
Debreczenben : FÉLEOYHÁZI JÁNOS és Oá. 
NOrSZKY LAJOS Nagyváradon : áfl. WEISZ 

BERNÁT

433
7«3

1338
90

f. é. április hó 7-ig
kérünk hozzánk beküld

Förók A. és Tsa
=£= BANKHÁZ = 

Budapest,
V. líáczi-körut 4ja.

30031700
3900
4900

50
3900
2900

170
130
ÍOO

SO
40

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 
vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül 3 
mill ó koronái.

nyer. és jut.
Összegben 13.160,000

Béndeiölevál levágandó. TÖRÖK A. fiS TAH-SA föelárnaitóh HnÜapeat
Kérek résiemre ...... ............I, oszt. m. klr. szab. os<táiysorsj»ték eredeti sora.

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utánvételem kérem )

Az ötszeget ... korona összegben (postautalványnyal küldöm.) A nem tetsző törlendő.korona összegben

gyárának vezérügynöksége,A m. kir. államvasutak gép
Budapest, Váczi-körnt 32. szám.

mmmmmmmmmmmmmmm Ajánlja a mftgy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gözcsépló készleteit, „Millenium“ legújabb szerkezetű: fűkaszáló-, marokrakó- es kévekörű aratógépelt,
melyek főelőnyei : préselt aczóllemez-állvány, tégelyaczól-alkatrószek, jó és könnyen hozzáférhető, elpusztithatlan szerkezet, 

továbbá • a szab osz'rák-magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában ktstüUS, 37, és 4 lóerejü gőzcsóplő készleteit, 
Sack-re ndszerü, "aczélöntésü ekefővel ellátott ekéit, „Boni“-fele kéttengelyű eketalylgáit járgányos cséplő készleteit, szecskavágóit

és egyéb mexögazdazági eszközeit.
Tiditelmuntflián I Ezennel közhírré tesszük, begy az összes ügynökeinktől, hgyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig bírt meg- rIRj6IUlC/il6l6S I hatslmazisokat f. évi január hó 31-ével megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nmünkben és megbizáiunkkftl 
tehát csakis azok járhatnak el, a kik 1900. február hó 1-e után kelt és általunk aláirt megbízás at bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen Írásbeli 
meg bizás kitered Nehogy a közönség tévútra vezettessék és nehogy »evünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat, kik velünk üzleti össz- 
köttetésbe lépni óhajtanak, hogy mindenkitől, a ki nevünkben eljár, Írásbeli meghetalmazásának felmutatását kérjék s abba betekintést tenni szíveskedjenek

Márkus J. Debreczen. A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynök »égé.Képvi selő

mmm

jTfúWH
I Valódi csak
I üvegekbe*
II ez an fekete yo
Ilmát másolatával 5
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Tavaszra
legjutónyosabb át»ban

saját kószitményü

férfi- és fiu-ruhák
a Kiatemplom-baBÍrban

Grünfeld Adolfnál
kaphatók.
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Feltétlenül a 
legelőnyösebben vásár­
lunk szolid es izleses

úri-, fin- és
gyermek­

id ruhákat
Neumann M.-**!

DEBREÖZEN, a főportával szemben.
Lelkiismeretes kiexolg414s, 

mint as egy sxoUd 
őségnél 

terméssete».
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K. Tóth Sámuel
esztepgÁlyos.

I J Ajánlja saját műhelyében készült

pipaszänjait,
kuglizó bábokat és 

golyókat, a legjobb
hordóeeepokat. 

Tajtpipákból nagyválaazték.
Szakmámhoz tartozó javítá­
sok Jjorun eszközöltetnek. 

Üzlethelyiségem kietcmplum 
melletti bazárban.
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Debreczon, 1900. Nyomaloü HolTmann és Kronovitz könyvnyomdájában, a föpostával szemben.

* • < ■ . “%*■.•- v K • •'■■*.. . ‘ . .
J.' ' ■ . ■ . V *• - , . '
f.W ' * ”• r " •*'•■#•*• ' • *'Exf-' I •

X:'-'
« *

*’ * . V * '
< .* * • ' ',' . x

' . ' *.? 5 ■ /• - „* »

X,

• ,<•

MiK^'.i

I :'S


